

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

掌上株洲 客户端
2024年3月5日 星期二
甲辰年正月廿六 第23582号 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

9家株企获评国家级制造业单项冠军

第八批全省共24家企业入围,我市数量居第一

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕 通讯员/尹利文) 3月4日,工信部公示了第八批制造业单项冠军企业遴选认定名单。此次,全省共有24家企业入围,其中株洲9家企业上榜,数量位居全省第一,再创历史新高。

制造业单项冠军,指的是长期专注于制造业某些特定细分市场,生产技术和工艺国际领先,单项产品市场占有率位居全球前列的企业(产品)。评选国家级制造业单项冠军,是工信部为推动制造业高质量发展而开展的培育提升专项行动。

此次获评的9家株企,都是耳熟能详、频繁因科技创新见诸报端的企业。其中,湘柴火炬科技股份有限公司,拥有国家级火花塞检测中心、省级企业技术中心、工业设计中心、发

动机点火工程技术研究中心,更领衔培育国内供应商的技术创新和生产能力,发挥了龙头企业引领作用和科研合作平台效能。株洲齿轮有限责任公司,是履带起重机械减速机行业的领导者,被工信部评为产业链/供应链协同试点示范。株洲钻石切削刀具股份有限公司拥有当今世界先进的刀具生产工艺技术,打破了国外数十项航空航天、燃气轮机制造的技术壁垒,居中国切削刀具行业第一。

市工信局相关负责人介绍,目前我市已形成部门协同联动培育专精特新“小巨人”和“单项冠军”机制,建立了动态“种子企业”培育库,推动产业链上下游协作、大中小融通、跨区域协同发展,支持企业做大做强。目前,全市已有20家企业获评国家级制造业单项冠军。

全国政协十四届二次会议在京开幕

习近平李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正到会祝贺

王沪宁作政协常委会工作报告 石泰峰主持 高云龙作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 凝心聚力共担复兴重任,奋楫扬帆建功新征程。中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议4日下午在人民大会堂开幕。2000多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署,牢记政治责任,积极建言资政,广泛凝聚共识,共同谱写中国式现代化的壮美华章。

三月的北京,春回大地。人民大会堂大礼堂灯光璀璨,气氛隆重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届二次会议应出席委员2162人,实到2093人,符合规定人数。

全国政协主席王沪宁,全国政协副主席石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、帕巴拉·格列朗杰、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,石泰峰宣布大会开幕,全体起立,高唱中华人民共和国国歌。

大会首先审议通过了政协十四届全国委员会第二次会议议程。

王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

王沪宁表示,2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年。以习近平同志为核心的中共中央团结带领全



3月4日下午,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第二次会议在北京人民大会堂开幕。

新华社记者 李贺 摄



全国政协主席王沪宁代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

新华社记者 饶爱民 摄

汇聚智慧和力量。

王沪宁表示,要坚持中国共产党对政协工作的全面领导,坚持不懈加强党的创新理论武装,发挥人民政协专门协商机构作用,聚焦中国式现代化目标任务献计出力,致力于画好最大同心圆,同心同德、群策群力,不断开创新时代人民政协工作新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

全国政协副主席高云龙代表政协第十四届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十四届一次会议以来的提案工作情况。全国政协十四届一次会议以来,共提出提案5621件,经审查立案4791件。截至2024年2月底,99.9%的提案已经办复。各承办单位认真办理提案,许多意见建议被采纳,并体现到党和国家相关政策、发展规划和部门工作中,为统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局发挥了积极作用。

在主席台就座的领导同志还有:马兴瑞、王毅、尹力、刘国中、李干杰、李书磊、李鸿忠、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕式。外国驻华使节、海外华侨等应邀参加开幕式。

吉林省政协调研组来株考察交流

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 3月4日,吉林省政协调研组副组长、副主席吴靖平率调研组来株调研考察创新链、科技链、产业链、人才链融合情况及营商环境改善情况等。市政协主席聂方红陪同调研。

市政协副主席程轶群参加部分活动。

在株洲旗滨集团、湖南华联瓷业、醴陵陶瓷博物馆等地,调研组一行详细了解株洲先进陶瓷与新型功能玻璃产业链发展历程、技术创新、市场拓展、人才培养等情况,对醴陵陶瓷产业坚持在传承中创新,持续提升核心竞争力表示赞赏。

来到中车株洲所、株硬集团型材分公司等地,调研组详细了解企业发展历程、科技创新投入、研发人才培养等情况。在中国动力谷

展示中心,调研组一行详细了解株洲区位优势、“3+3+2”现代化产业体系构建、重大科技创新成果转化情况,高度评价株洲高质量发展成效。

近年来,株洲“水电网气装一件事”和“不动产登记与竣工验收备案同步”等改革经验被国家有关部门向全国推介。来到市政务服务中心,调研组详细了解株洲“一件事一次办”改革举措及流程优化、平台整合、“所有事项进窗口”和“一个窗口进出”等改革探索实践,实地感受株洲营商环境。

调研组一行表示,株洲产业实力雄厚,创新动能强劲,希望以此次考察交流为契机,进一步促进两地观念互通、方法互学,助力两地经济社会更好更快发展。

他说,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持团结和民主两大主题,坚持人民政协性质定位,坚持在党和国家工作大局中谋划推进政协工作,坚持中国共产党对政协工作的

全面领导,把牢履职正确政治方向,强化政治培训,提高政治能力和履职本领,完善工作制度体系,夯实履职制度基础,贯彻中共中央大兴调查研究要求,提高调研议政质量,围绕中共二十大重大部署协商议政、服务党和国家中心任务,践行以人民为中心的发展思想,助推保障和改善民生,守正创新、团结奋进,在历届全国政协打下的良好基础上,各项工作取得新成效,服务党和国家事业发展作出新贡献。

市领导王卫安、罗绍均、唐文发、钟燕出席。

会议传达了学习了党的二十大以来习近平总书记关于统一战线工作的重要

讲话指示精神,省委统战部工作领导小组2024年第一次全体会议精神,听取有关单位述职汇报,审议通过有关文件。

曹慧泉充分肯定去年以来全市统一战线工作取得的成绩。他指出,统一战线是我们党克敌制胜、执政兴国的重要法宝。全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,善用统战思维、统战方法、统战资源,进一步画好最大同心圆,更好发挥统一战线的重要法宝作用,为培育制造名城、建设幸福株洲凝聚人心、汇聚力量。

市领导王卫安、罗绍均、唐文发、钟燕出席。

会议传达了学习了党的二十大以来习近平总书记关于统一战线工作的重要

实团结奋斗的共同思想政治基础。

“努力让更多人在这里看到不一样的株洲、不一样的中国、不一样的世界,共创不一样的未来。”曹慧泉强调,要着眼国内国际两个大局,跳出株洲看株洲,以整体意识、长远眼光来思考谋划统战工作,准确把握“内外”“上下”“新老”的关系,继续做好搭台、创牌、解忧、推优等各项工作。

曹慧泉强调,要高效率服务中心大局,在积极建言献策、助力民营经济发展、防范化解风险隐患等方面持续用力,以实际行动彰显统战作为。要推动统战工作提质增效,加强队伍建设,扩大工作覆盖面,持续巩固大统战工作格局。

曹慧泉会见华为数字能源何波一行

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 3月4日,市委书记曹慧泉会见华为数字能源技术有限公司副总裁何波一行,就加强双方合作深入交流。

华为公司湖南副总经理李有为,市领导刘亚亮参加。

华为数字能源业务包括智能光伏、智能充电网络、智能电动、数据中心能源、站点能源等,业务遍及170多个国家和地区。

曹慧泉对何波一行来株表示欢迎,对华为公司给予株洲发展的大力支持表示感谢。他说,当前,株洲正全面贯彻新发展理念,大力推动发展方式绿色低碳转型,电力新能源与装备制造(含汽车)产业链成为先进轨道交通装

备、服饰(纺织)后的第三个千亿产业集群,智慧绿色能源互联网、抽水蓄能等项目加快推进,新型电力系统加快构建。希望华为数字能源充分发挥品牌、技术及生态优势,在打造工业软件产业高地、建设新能源汽车“超充”示范城市、完善新能源产业生态体系等方面,携手株洲共同发展,实现互利共赢。株洲将一如既往地为企业在株发展提供优质服务。

何波介绍了华为数字能源发展情况。他表示,株洲产业底蕴深厚,营商环境优越,近年来加快推动新能源产业发展,取得了一系列亮眼成绩,双方合作前景广阔。将充分发挥自身优势,深化务实合作,助力株洲高质量发展。



株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 十四届全国人大二次会议今日开幕。3月4日,《新华每日电讯》“两会会议厅”栏目,邀请市委副书记、市长陈恢清等6名全国人大代表结合自身履职过程,畅谈基层治

陈恢清代表:让“体育+”激发基层治理新活力

理。陈恢清介绍了株洲推动体育赛事活动回归群众,以“体育+”激发基层治理新活力的创新实践。

“一次‘厂BA’篮球锦标赛,升腾起城市烟火味,打造出全新城市文化IP。”陈恢清说,“体育+”活动的开展,不仅丰富了群众的文化生活、凝聚了群众的向心力,更大大提升了城市影响力和社会治理能力。

体育已成为构建富有活力和效率的新型基层社会治理体系的重要

组成部分。“通过举办厂际间篮球联赛,我们挖掘了城市的文化内核,凝聚群众的认同感。”陈恢清说,瞄准培育制造名城定位,从二十世纪八九十年代株洲厂矿企业“以球会友”的独特文化传统中汲取灵感,株洲市重启企业篮球联赛,也唤醒了当地群众对于厂矿文化的共同记忆,实现了城市文化基因的传承和发扬,达到了城市文化IP的标定和升华效果。

去年,株洲厂际间篮球联赛活动期间,日均人流量约7.6万人次,最高日达26万余人次,总计超400万人次。通过以体育赛事活动带动文旅消费,成为株洲旅游新亮点。

“举办厂际间篮球联赛,是把人民群众满意作为检验工作的第一标准,顺应居民消费差异化、多元化、品质化升级趋势而产生的想法,我们做到了立足群众观赛需求,精心组织设计比赛, ▶▶下转02版